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 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

         ΦΟΡΕΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ 

                                      ΒΗΛΑΡΑ 2 - 4ος ΟΡOΦΟΣ    ΑΘΗΝΑ ΜΑΗΣ 2023 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

Φίλες και φίλοι  

Ο Σύλλογός μας με τροποποίηση  του Καταστατικού του το 2019 καλύπτει 

οργανωτικά όλους τους συνταξιούχους ΠΡΩΗΝ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ των Ασφ/κων 

Οργανισμών και του ΕΟΠΥΥ. 

Έτσι όλοι οι υπάλληλοι διοικητικοί, γιατροί και υγειονομικοί που υπηρετούν 

στους Οργανισμούς ΕΦΚΑ (ΙΚΑ – ΟΑΕΕ – ΟΓΑ – Επικουρικά Ταμεία κ.λ.π.), ΟΑΕΔ 

και ΕΟΠΥΥ με την έξοδό τους από την ενεργό υπηρεσία ΕΓΓΡΑΦΟΝΤΑΙ στο 

ΣΥΛΛΟΓΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΦΚΑ/ΕΟΠΥΥ. 

Ο Σύλλογός μας είναι μοναδικός στο χώρο που λειτουργεί και  

δραστηριοποιείται, εκφράζει αυθεντικά τα προβλήματα των συνταξιούχων και 

διεκδικεί αποτελεσματικά τα συμφέροντα της μεγάλης αυτής κατηγορίας, που έτσι κι 

αλλιώς έχουν ειδικό χαρακτήρα. 

Ο Σύλλογός μας είναι ο μοναδικός που γνωρίζει πολύ καλά όλα τα προβλήματα 

(διοικητικά -  οργανωτικά – οικονομικά) των επιμέρους ασφαλιστικών φορέων και 

βέβαια τα τεράστια προβλήματα που δημιουργήθηκαν από τους Νόμους 

Κατρούγκαλου – Βρούτση – Χατζηδάκη τόσο στον τομέα των ΕΣΟΔΩΝ 

(διαφοροποίηση ασφαλίστρων κι όχι ΕΝΙΑΙΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΟ) όσο και στον τομέα 

ΠΑΡΟΧΩΝ γενικά (ασφαλιστικές παροχές – συντάξεις Γ.Θ.Α.). 

Στον τομέα της Υγείας και παρά τον διπλασιασμό περίπου του ασφαλίστρου 

στον κλάδο Υγείας (από 4% σε 6% και επέκταση 6% και στις επικουρικές συντάξεις) 

με τη λειτουργία του ΕΟΠΥΥ επήλθε τεράστια ΠΕΡΙΚΟΠΗ των παροχών σε ΕΙΔΟΣ 

και ΧΡΗΜΑ διαλύθηκε η ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ (ΙΚΑ – Κέντρα 

Υγείας) και ό,τι απέμεινε λειτουργεί ως υποκατάστατο και όχι ως αποτέλεσμα 

εξελεγκτικής αναβάθμισης και είναι υποτακτικά προσδεμένο με το Ε.Σ.Υ. σ’ ένα 

τεράστιο μπέρδεμα Α/βάθμιας και Β/βάθμιας Φροντίδας Υγείας. 

Σε όλα τα οργανωμένα συστήματα Υγείας υπάρχει σαφής διάκριση οργανωτική 

και διοικητική μεταξύ ΠΡΟΛΗΨΗΣ και ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ και βέβαια, τα δύο αυτά 

αυτοδιοίκητα συστήματα ΣΥΛΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ!!! 

Μέχρι και τον χρόνιο θεσμό του Οικογενειακού Γιατρού του ΙΚΑ που αποτελεί 

τον ακρογωνιαίο λίθο στο σύστημα της  ΠΡΟΛΗΨΗΣ, τον κόλλησαν στο Ε.Σ.Υ. ως 

ΝΕΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ (δέστε τις συνταγές σας).     

Φίλες και φίλοι  
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Η ΔΕΚΑΕΤΙΑ ΤΩΝ ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΩΝ ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΩΝ ΑΛΛΑΓΩΝ 

βρήκε την Ελληνική κοινωνία τελείως ανέτοιμη τόσο ως προς την κατανόησή τους όσο 

και πιο πολύ ως προς την αποδοχή τους. 

Το ενεργό συνδικαλιστικό κίνημα (σ.κ.) (ΓΣΕΕ – ΑΔΕΔΥ) ήταν και είναι 

εγκλωβισμένο σε συντεχνιακές αντιλήψεις και πρακτικές παρά το γεγονός ότι έγιναν 

μεγάλα βήματα προόδου κι αλλαγών σε πολλούς τομείς. 

Η μεγαλύτερη πληγή στο σ.κ. είναι η ΜΑΚΡΟΒΙΟΤΗΤΑ των στελεχών αφού 

η Πολιτεία δεν προχώρησε στη θεσμοθέτηση συγκεκριμένου χρόνου θητείας στα 

συνδικαλιστικά όργανα.  

ΙΔΙΑ η κατάσταση και στο εργοδοτικό συν. κίνημα. 

Το σ.κ. όμως των συνταξιούχων ΞΑΦΝΙΑΣΤΗΚΕ στην κυριολεξία από τις 

τοξικές μνημονιακές αλλαγές που χτύπησαν θανατηφόρα το πλαίσιο των συντάξεων 

με κάθετες, οριζόντιες, ασύστολες, αναίτιες και αδικαιολόγητες ΕΠΙΘΕΤΙΚΕΣ 

ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ. 

Το σ.κ. των συνταξιούχων δομήθηκε και λειτουργούσε σε πρότυπα 

πολιτιστικού φορέα και ενόσω οι συντάξεις ήταν συνδεδεμένες με τους μισθούς, ήταν 

ως κάτι  αυτονόητο η θεσμική διαφύλαξη της ακεραιότητάς τους. 

Αφού όμως οι πολιτικές αυτές διαχωρίστηκαν, ήταν ολοφάνερο ότι το σ.κ. 

των συνταξιούχων έπρεπε να αναλάβει το ίδιο τις ευθύνες διασφάλισης των 

συμφερόντων του στη Σύνταξη και στην Υγεία.  

Έπρεπε και πρέπει να οργανωθεί στη βάση της αρχής ΕΝΑΣ Σύλλογος – ΜΙΑ 

Ομοσπονδία – ΜΙΑ Γ/θμια συνδικαλιστική οργάνωση. 

Με αυτόν το στόχο ο Σύλλογός μας αναδιοργανώθηκε ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΑ και 

στο εξής αγωνίζεται για την ένταξη όλων των ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

ΕΦΚΑ /ΕΟΠΥΥ σε Συλλόγους κατά μεγάλες γεωγραφικές περιοχές (Περιφέρειες ή 

μεγάλοι Δήμοι) και στη συνέχεια σε μια ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ που να εκφράζει ΕΝΙΑΙΑ 

όλους τους συνταξιούχους (γιατρούς, υγειονομικούς, διοικητικούς) Υπαλλήλους του 

ΕΦΚΑ (ΙΚΑ – ΟΑΕΕ – ΟΓΑ -  Επικουρικά Ταμεία) ΟΑΕΔ, ΕΟΠΥΥ.  

Όλοι μας στους χώρους αυτούς έχουμε ΚΟΙΝΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ στις 

συντάξεις (Κύρια και Επικουρική) καθώς και στην Υγεία. 

Μόνο με την αναδιοργάνωση της δομής που έχουμε σήμερα, την εγγραφή 

ΟΛΩΝ ΜΑΣ στους υφιστάμενους συλλόγους και την ενδυνάμωση του κινήματός μας 

μέσα από μαζικές κοινές εκδηλώσεις, μπορούμε να προχωρήσουμε με ασφάλεια. 

Ο χαρακτήρας της πολιτιστικής συμπεριφοράς (ψυχαγωγικές, κοινωνικές, 

εορταστικές κ.λ.π. εκδηλώσεις) εξακολουθεί να υφίσταται και μάλιστα μπορεί να 

εμπλουτιστεί και να ενισχυθεί μόλις το επιτρέψουν οι συνθήκες. 

Φίλες και φίλοι  



3 
 

 

Στα πρόθυρα της συνταξιοδοτικής σας κατάστασης μην αγχώνεστε είτε για την 

επιλογή του τρόπου συντ/σής σας, είτε για την  ΜΕΤΑ ΣΥΝΤΑΞΗ καθημερινότητά 

σας. 

Στο Σύλλογο σάς περιμένουμε για κάθε συμπαράστασή σας. 

Το μεταβατικό στάδιο από την ενεργό υπηρεσία στη σύνταξη πάντοτε έχει 

προσωπικές, οικογενειακές και κοινωνικές δοκιμασίες!!! 

Μοναχικά ο καθένας δύσκολα τα βγάζει πέρα. ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΟΜΩΣ 

ΜΠΟΡΟΥΜΕ  να κάνουμε, να έχουμε και να ζήσουμε μια δεύτερη διαφορετική ζωή 

και καθημερινότητα. 

Τα Γραφεία του Συλλόγου μας στη Βηλαρά 2 (έναντι της εκκλησίας του Αγ. 

Κων/νου – Ομόνοια) είναι ανοιχτά ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ από τις 09.00 μέχρι τις 15.30. 

Τα τηλέφωνά  μας είναι: 210-5237533 και 210-5245750. 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Σε επίπεδο Νομού ή  Περιφέρειας είναι ανάγκη να συσταθούν 

Σύλλογοι Συν/χων Υπαλλήλων ΕΦΚΑ/ΕΟΠΥΥ για την υποστήριξη των 

συμφερόντων μας (Σύνταξη -  Υγεία) και την κοινωνική συμμετοχή μας στα 

τοπικά γεγονότα και δρώμενα. 

 Σε κάθε προσπάθεια (1η  συγκέντρωση) ενημερώστε μας και καλέστε μας να 

παραβρεθούμε (έχουμε έτοιμο καταστατικό) και να βοηθήσουμε αποτελεσματικά. 

ΑΥΤΟΝΟΗΤΗ είναι η διαρκής συνεργασία μας με τις συνδικαλιστικές 

οργανώσεις των εργαζομένων στον ΕΦΚΑ – ΕΟΠΥΥ και ΟΑΕΔ (ΠΟΣΕ ΙΚΑ – 

ΠΟΠΟΚΠ – Π.ΟΜ. Πρ. ΟΑΕΔ) καθώς και με λειτουργούντες Συλλόγους 

Συνταξιούχων Υπαλλήλων (πρώην ΙΚΑ).   

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Με ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. (συν.14/15-2-2023) προσφεύγουμε 

στη Δικαιοσύνη με έξοδα του Συλλόγου – κι όχι των συνταξιούχων όπως κάνουν 

άλλοι – και στο όνομα μελών του Δ.Σ. για τα θέματα: 

1. Κατάργηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συν/χων, όπως καταργήθηκε για όλους 

τους Έλληνες η Ειδική  Εισφοράς Αλληλεγγύης (Ε.Ε.Α.)  

2. Κατάργηση της παράνομης παρακράτησης 5,20% στις Επικουρικές  Συντάξεις 

και ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ των εισφορών. 

3. Με τους μνημονιακούς νόμους επιβλήθηκαν ισόμετρα και στις Επικουρικές 

Συντάξεις όλες οι κρατήσεις που γίνονται στις Κύριες Συντάξεις. 

Χάθηκε πλέον η έννοια της ΕΠΙΚΟΥΡΙΣΗΣ και αντιμετωπίζονται και οι δύο 

συντάξεις ΙΣΟΝΟΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ/ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ως δύο πηγές εσόδων.  

Να χορηγούνται γι’ αυτό ΑΥΞΗΣΕΙΣ ισόνομα, ισότροπα και ισόμετρα και 

στις Επικουρικές Συντάξεις. 

4. Διεκδικούμε δυναμικά από τον ΕΟΠΥΥ ριζική αναθεώρηση της πολιτικής του 

στα ΦΑΡΜΑΚΑ και τη συμμετοχή μας, στην ΠΡΟΣΘΕΤΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ 

καθώς και στη βελτίωση των συνθηκών παροχής Α/θμιας Φροντίδας Υγείας 

(ΠΡΟΛΗΨΗ). 
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Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

          Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                    Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ    

 

  ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΣΑΡΕΙΔΑΚΗ               ΧΡΥΣ. ΣΥΚΑΚΗΣ τηλ. 6972 737 563 

 

  Η  Αντιπρόεδρος       Ο Ταμίας             Η Έφορος Εκδ/σεων             Ο Ειδ. Γραμματέας  

      Ι. Πρωίμου           Χρ. Αλμπάνης        Ι. Κουγιουμτζόγλου                Γεώργιος Πετράς  

 

ΤΑ ΜΕΛΗ 

              Κων/να Μαρέτη                   Κων/να Μαρκίδη             Ι. Τσιρώνη    


